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ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Στις μέρες μας η Περιβαλλοντική Εκπαίδευση (Π.Ε.) αποτελεί έναν ολοένα και περισσότερο

αναπτυσσόμενο  κλάδο  επιστημονικής  μελέτης.  Η  παρούσα  έρευνα  εξετάζει  κατά  πόσο  η

Περιβαλλοντική Εκπαίδευση μπορεί να ωφελήσει μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.

Πρόκειται  για  ποιοτική  έρευνα,  καθώς  αναζητήθηκαν  και  διερευνήθηκαν  επιστημονικές

μελέτες  σχετικές  με  το  προαναφερθέν  θέμα.  Παρά  το  πλήθος  ερευνών  σχετικών  με  την

Περιβαλλοντική Εκπαίδευση, η σύνδεσή της με την Ειδική Αγωγή αποτέλεσε βασικό εμπόδιο

στην αναζήτηση πηγών. Η παράθεση των ερευνητικών δεδομένων δε συντελέστηκε με βάση

χρονολογικά κριτήρια, αλλά λαμβάνοντας υπόψη άλλους παράγοντες, όπως την επίδραση της

περιβαλλοντικής  εκπαίδευσης  σε  ξεχωριστούς  τύπους  αναπηρίας,  τα  οφέλη  της

περιβαλλοντικής  εκπαίδευσης  σε  «τυπικά  αναπτυσσόμενα  παιδιά»,  την  επίδραση  της

υπαίθριας εκπαίδευσης (οικοθεραπεία), τη χρήση τεχνολογίας, καθώς και τη γνώμη μαθητών

και  εκπαιδευτικών  για  την  εφαρμογή  προγραμμάτων  περιβαλλοντικής  εκπαίδευσης.  Τα

αποτελέσματα της βιβλιογραφικής ανασκόπησης θεωρούνται εντυπωσιακά, καθώς η έρευνα

ανέδειξε ότι η Π.Ε. φαίνεται ιδιαίτερα χρήσιμη και αποτελεσματική σε παιδιά με μαθησιακές

δυσκολίες, συναισθηματικές και συμπεριφορικές διαταραχές και νοητική αναπηρία. Μάλιστα,

τα άρθρα συγκεκριμενοποιούν κάποιες  στρατηγικές,  οι  οποίες  χρησιμοποιούνται  από τους

εκπαιδευτικούς προκειμένου τα  παιδιά να βελτιώσουν τις  γνωστικές,  συναισθηματικές και

κοινωνικές  τους  δεξιότητες.  Ενδιαφέρον  παρουσιάζει  το  γεγονός  ότι  η  πλειονότητα  των

ερευνών επισημαίνουν συγκεκριμένες συνθήκες, προκειμένου να είναι επιτυχής η διαδικασία

διδασκαλίας  της  περιβαλλοντικής  εκπαίδευσης  (π.χ.  μη-υιοθέτηση  του  παραδοσιακού

μοντέλου διδασκαλίας και διεξαγωγή του μαθήματος στην ύπαιθρο). Μελλοντικά, απαιτείται

περαιτέρω  έρευνα  σχετικά  με  την  αποτελεσματικότητα  της  Π.Ε.  σε  μαθητές  με  ειδικές

εκπαιδευτικές ανάγκες.

Λέξεις κλειδιά: Περιβαλλοντική Εκπαίδευση, Ειδική Αγωγή, μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές

ανάγκες, υπαίθρια εκπαίδευση, οικοθεραπεία.
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